

Rövid ismertető

Baritz Sarolta Laura OP:

Háromdimenziós gazdaság

Lehet gazdálkodni erényetikai paradigmában

Kairosz, Budapest, 2016

A könyv a szerző hasonló című PhD értekezése alapján készült. Az értekezés tudományos kutatási kérdésként vizsgálta a témát: „Lehet-e gazdálkodni erényetikai paradigmában?”, amelyre elméleti és empirikus úton is választ adott. A könyv már az eredményből indul ki, gyakorlati példákkal is illusztrálva az erkölcs alapú gazdálkodás lehetőségét.

A főáramú, klasszikus, jobbra haszonközpontúsággal jellemezhető gazdasági rend egy redukált, kétdimenziós térrel szimbolizálható, amely a materiális javak síkja; ezt egészíti ki, teszi kompletté a felfelé mutató, célirányos harmadik dimenzió, amelyben az erkölcsi javak szférájába tartozó (immateriális) értékek foglalnak helyet. A Háromdimenziós gazdaság tehát egy értékalapú, az ember erényetikai értékrendje által meghatározott gazdasági rendszer, melynek alapja és végső célja az ember, vagyis az ő kiteljesedését jelentő közjó megvalósítása. A munka nagy gondot fordít annak bizonyítására, hogy végső soron az emberi értékrenden múlik, milyen lesz az a gazdasági környezet, amelyben élünk. Ez az „Emberközpontú gazdaság” logikájának alapja.

Az emberi értékrend meghatározó voltából kiindulva a mű – arisztotelészi, Aquinói Szent Tamás-i alapokon és az Egyház társadalmi tanításának alapján – felvázolja az erényetikai ember képét (Homo Reciprocans) és összeveti a főáramú gazdaság emberképével (Homo Oeconomicus).

A könyv második részében pedig, amely egy kérdőíves empirikus tudományos kutatás leírása, matematikai, statisztikai alátámasztást nyer a feltevés: létezik az erényes ember, s ő képes a „Háromdimenziós” gazdálkodás megvalósítására. A kutatás színesen, izgalmasan, közérthetően írja le ezt a bizonyítási folyamatot.

A könyv ajánlói: Stefano Zamagni (Bolognai Egyetem), Helen Alford (Aquinói Szent Tamás Pápai Egyetem, Róma), Fodor István (Ericsson egykori elnöke, vezérigazgatója), Barcza György (ÁKK vezérigazgatója), Veres András püspök (MKPK elnöke) és Antal Bálint, a Budapesti Corvinus Egyetem hallgatója a Háromdimenziós gazdaság logikája mellett teszik le voksukat, ha fenntarthatóvá szeretnék tenni világunkat.